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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:332 Krav på generaldirektörer och myndighetsledning

Det som från början framstod som en tekniskt komplicerad skattefråga har nu 
under flera år utvecklats till en fullskalig rättsskandal där Skatteverket anklagas 
för att ha bedrivit en personlig vendetta mot en enskild medborgare.

Myndigheten har i strid med både svensk lag och EU-rätt krävt skatt flera 
gånger på samma inkomst, ignorerat gällande socialförsäkringsavtal, fortsatt 
handlägga ärendet trots jäv, låtit ett stort antal tjänstemän olovligen ta del av 
sekretessbelagda uppgifter och vägrat följa domstolsbeslut. Nu står 
generaldirektören och delar av den absoluta toppen inom myndigheten själva 
under brottsutredning.

I detta läge – när myndighetens trovärdighet hänger på en mycket skör tråd – 
väljer ledningen att offentligt likställa journalistik med otillåten påverkan, 
antyda att medier deltar i en samordnad kampanj och framställa sig själva som 
offer för politiska eller andra externa krafter. Denna retorik är inte bara ovärdig 
en svensk myndighet – den påminner om strategier vi tidigare bara sett i 
auktoritära eller semi-auktoritära stater, där kritik stämplas som illojal eller 
konspiratorisk för att avleda uppmärksamhet från egna brister.

När en av landets mäktigaste institutioner börjar tala på detta sätt skickas en 
iskall signal till hela samhället: Den som granskar makten riskerar att själv bli 
utpekad, misstänkliggjord eller stämplad som del av en kampanj. Effekten blir 
omedelbart kylande på såväl journalistik som medborgerligt engagemang. 
Sverige har i decennier byggt sitt internationella rykte på hög tillit, stark 
rättssäkerhet och en förvaltning som tål, eller till och med välkomnar, 
granskning utan att slå tillbaka.

Om regeringen inte tydligt och omedelbart markerar var gränsen går för en 
generaldirektörs och en myndighetslednings agerande riskerar vi en stegvis 
glidning mot en kultur där makt skyddar makt, där transparens ersätts av 
defensiv retorik och där medborgare och medier tystnar av rädsla för 
repressalier. Det vore inte bara ett svek mot allt den svenska modellen står för – 
det vore ett direkt hot mot demokratins själva fundament i Sverige.

Med tanke på den allvarliga kritik som riktats mot Skatteverkets lednings 
kommunikation och hantering av den pågående krisen – en kommunikation 
som av flera bedömare liknats vid auktoritära metoder där kritiker och medier 
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misstänkliggörs – är det viktigt att få klarhet från regeringen.

Mot bakgrund av ovanstående önskas finansminister Elisabeth Svantesson 
svara på följande fråga:

 

Vilka krav ställer ministern och regeringen på en generaldirektör och en 
myndighetsledning i Sverige?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


